
 

Ministerstwo Aktywów Państwowych, ul. Krucza 36/Wspólna 6, 00-522 Warszawa, tel. +48 222 500 122
www.gov.pl/aktywa-panstwowe

BM.I.053.336.2025

IK: 1152238
Warszawa, 15 września 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT11757 Pana Andrzeja Śliwki, Posła na Sejm RP z dnia 
25 sierpnia 2025 r., w sprawie realizacji programu "Miecznik" przez Polską Grupę 
Zbrojeniową oraz PGZ Stocznię Wojenną w Gdyni, poniżej przedstawiam szczegółowe 
informacje. 
Budowa fregat w ramach Programu MIECZNIK (dalej: Program) jest realizowana zgodnie 
z zawartym w umowie harmonogramem. Przedmiot dostawy nr 1, którym jest Projekt 
Techniczny, został dostarczony przez Wykonawcę i odebrany przez Zamawiającego 
w terminie. Obecnie trwa budowa okrętu nr 1 oraz okrętu nr 2, a kolejnym kamieniem 
milowym jest wodowanie okrętu nr 1, które zgodnie z harmonogramem umowy 
przewidziane jest na 2026 rok.
Dotychczasowe koszty poniesione w ramach programu stanowią tajemnicę 
przedsiębiorstwa, ale wydatki realizowane są zgodnie z Harmonogramem Kosztowo-
Rzeczowym i wartość Umowy nie była zmieniana. Środki zabezpieczone na Program są 
wystarczające do jego realizacji. 
Realizacja projektu wiąże się z wyzwaniami czasowymi, technicznymi i organizacyjnymi co 
jest naturalne przy wieloletnim programie o takim poziomie kompleksowości 
i skomplikowania jak Program MIECZNIK. Niemniej, komórka organizacyjna odpowiedzialna 
za nadzór nad realizacją zadań w ramach Konsorcjum Polskiej Grupy Zbrojeniowej -
MIECZNIK zarządza przedmiotowymi ryzykami, zgodnie z metodyką zarządzania projektem 
przyjętą w Przemysłowym Studium Wykonalności Programu. Aktualne ryzyka nie zakłócają 
ścieżki krytycznej Programu.  
W zakresie roli poszczególnych podmiotów w Programie informuję, że nie uległy one 
zmianom i są zgodne z komunikatami opublikowanymi na wcześniejszych briefingach 
prasowych Polskiej Grupy Zbrojeniowej, oraz poniższą ilustracją:



Informuję również, że Program MIECZNIK wiąże się z transferem wiedzy i technologii, który 
ma trwały charakter. Przykładem jest zakres inwestycji w budowę potencjału Polskiej Grupy 
Zbrojeniowej Stoczni Wojennej (dalej: PGZ SW). Transfer wiedzy dotyczy nie tylko zakresu 
budowy platformy okrętu i jej integracji logicznej i fizycznej (transfer od firmy Babcock), ale 
również obejmuje integrację wybranych podsystemów ze Zautomatyzowanym Systemem 
Dowodzenia (transfer od firmy Thales).
Realizacja Programu MIECZNIK wiąże się z bezprecedensowym rozbudowaniem potencjału 
produkcyjnego i serwisowego PGZ SW. W szczycie prac przewiduje się zaangażowanie 
blisko 2000 osób na wszelkich frontach robót, wspólnie w Konsorcjum i u Partnerów. 
Odnośnie monitorowania ryzyk związanych z Programem, odbywa się ono zarówno za 
pośrednictwem Ministerstwa Aktywów Państwowych, które pozyskuje informacje od 
Wykonawcy (Polskiej Grupy Zbrojeniowej), jak i Ministerstwa Obrony Narodowej na 
podstawie informacji od Zamawiającego (Agencji Uzbrojenia) – w trybie miesięcznych 
sprawozdań z realizacji Programu. Aby zapewnić pełną transparentność Programu, 
w strukturze Biura Zarządzania Programem, ulokowany jest Zespół Sterujący 
Zamawiającego, składający się z przedstawicieli Agencji Uzbrojenia oraz instytucji 
eksperckich Ministerstwa Obrony Narodowej, którego zadaniem jest nie tylko bieżące 
wsparcie Wykonawcy, ale również nadzór nad prawidłową realizacją Programu. Zespół 
posiada pełny dostęp do dokumentacji projektowej Programu wykorzystując repozytorium 
projektowe Wykonawcy.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
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Podsekretarz stanu
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